

Referat menighedsrådsmøde	
Dato: 27. april 2023 kl. 19.00	Blad nr.

Dagsorden	Orientering	Beslutning
Velkomst ved formand Bernhard Nørby	Afbud fra Tommy Poulsen, Karin M. Bundesen og Robert B. Hansen. Der er ikke indkaldt stedfortrædere.	
Godkendelse af dagsorden ved formand Bernhard Nørby		Dagsorden godkendt.
1. Den gode historie	Der var rigtig mange til Gud og Grill i tirsdags, hvor vi var ca. 73 personer. Børnekoret har medvirket et par gange ved Gud og Spaghetti og gjort det rigtig godt.	
2. Orientering Fremtidens folkekirke i Aabenraa Provsti	En kort orientering fra mødet d. 26. april, hvor menighedsrådene i team nord var samlet til møde i Rise.	Orientering fandt sted.
3. Drøftelse Brug af fremtidssikrende midler	Drøftelse af forslag om: - Indkøb af en El løvsuger, ca. 100.000 kr. - Indkøb af en lille El traktor til at rive gange med, ca. 40.-50.000 kr. - Indkøb af trailer lift til brug i Rise og andre sogne, Pris?	Drøftelse fandt sted. Følgende er besluttet: Indkøb af el løvsuger og el traktor til de nævnte prisrammer er besluttet. Beslutning om indkøb af trailer lift afventer tilbagemelding fra evt. andre deltagende sogne.
4. Efterretninger ved formanden	Stiftsdag i Haderslev stift – næste gang lørdag d. 2. marts 2024. Orientering fra planlægningsmødet om friluftsgudstjenesten d. 27. august.	

	<p>Skole-kirke-Syd inviterer til fyraftensmøde tirsdag d. 30. maj i Ensted – skal Rise med?</p> <p>Vi har fået en forespørgsel fra arrangør om evt. salg af drikkevarer if. koncerten i morgen d. 28. april.</p> <p>Det kommende kirkeblad er færdigt og bliver omdelt i uge 20.</p>	<p>Menighedsrådet beslutter, at der ikke må sælges drikkevarer ved arrangementer i kirken.</p>
5. Nyt fra præsterne	<p>Vi er godt i gang med konfirmationerne – det går rigtig fint.</p>	<p>De er nu afsluttet og alt gik fint.</p>
6. Nyt fra kassereren	<p>Det er usikkert, om årsbudget for 2024 kan behandles og godkendes på menighedsrådsmødet d. 23. maj – pga. omlægning til nyt system, bliver godkendelsen måske først aktuel på juni mødet. Ny frist for godkendelse er d. 30. juni.</p> <p>- Dato for provstiets budgetsamråd er d. 24. august.</p>	
7. Nyt fra Kirkeværgen	<p>Intet nyt.</p>	
8. Nyt fra kontaktpersonen	<p>Der er udvidet medarbejdermøde d. 31. maj kl. 11.00.</p>	
9. Nyt fra Valgbestyrelsen	<p>Der er ca. 1½ år til valg af det kommende menighedsråd. Så det er måske allerede nu at vi skal til at opfordre til at stille op til menighedsrådsvalget næste gang eller tænke på mulige emner til det</p>	

	kommende valg.	
10. Nyt fra graveren	<p>Vi har problemer med, at de nye blomster bliver spist af dyr – vi er ved at undersøge, hvad vi kan gøre ved det.</p> <p>Der bliver flyttet lidt jord fra steder på kirkegården til bl.a. Sogneårdshaven.</p>	
11. Nyt fra organisten	<p>Korene er godt i gang, de holder sommerferie fra midt eller slut maj.</p> <p>Børnekoret har medvirket et par gange ved Gud og Spaghetti og voksekoret har også medvirket ved flere lejligheder og gerne en gang mere inden sommerferien.</p>	
12. Nyt fra kordegn	<p>Kort gennemgang af det nye Folkekirkens IntraNet.</p>	
13. Nyt fra udvalgene	<p>Byggeudvalg, kirketårn:</p> <p><i>Orientering om status i sagen.</i></p> <p>Kirke- og kirkegårdsudvalg:</p> <p><i>Der skal laves ny lejekontrakt på Rise Bygade 17.</i></p> <p>Nyt præstegård udvalg:</p> <p><i>Orientering om status i sagen.</i></p> <p>Nyt fra koncertudvalget:</p>	<p>Orientering fandt sted.</p> <p>Der skal ikke laves en ny lejekontrakt, idet lejekontrakten efter 1 år uden fraflytning automatisk overgår til almindelige betingelser.</p> <p>Orientering fandt sted.</p>

	<i>Udvalget arbejder på at optage et yderligere medlem.</i>	
14. Eventuelt	<p>Invitation til biskop Marianne Christiansens fødselsdag d. 19. juni – er der en, der vil deltage fra Rise?</p> <p>Formand og næstformand har fået en invitation fra Nordschleswigsche Gemeinde til fejring af 100 års jubilæet, d. 24. maj kl. 19.00 i Løgumkloster. Formanden er forhindret, så meld gerne, hvis en anden vil deltage.</p> <p>Opdatering af listen – Kirkekaffe efter gudstjenesten</p> <p>Til menighedsrådsmødet d. 23. maj mødes vi allerede kl. 17.45, da der er menighedsmøde kl. 18.30 og menighedsrådsmøde kl. 19.00.</p> <p>Kontaktudvalget er ved at planlægge en tur i september måned, muligvis søndag d. 10. september. Der blev foreslået, at vi kunne overveje at afvikle turen på en hverdag.</p> <p>Samtidig blev det foreslået, at vores årlige julefrokost kunne finde sted torsdag d. 30. november. Udvalget vender tilbage med mere info, når vi ved mere.</p>	

Punkter til dagsorden eller orientering til næste møde skal være kordegnen i hænde senest d. 9. maj 2023.

Rise, den 27. april 2023

Underskrifter
